

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban alkalmazhatók. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
--	---	---	--

Izgatások, gorombaságok.

Csikszereida, 1912. március 27.

A magyar közélet igen veszélyes irány felé terelődik. Hasznos alkotások helyett megbolygatni igyekszik a polgárok egymás közötti egyetértését, s a mellett csunyán elfajult az érintkezési módor is.

Minden nemzet kötelessége garantálni hatalmát. Ezt belső villongásokkal elérni nem lehet, — ezek legfeljebb arra alkalmasak, hogy egyes pártok, egyes osztályok érdekeit a többiek rovására elmozdítsa. Pyrrhusi győzelem az ilyen! Mert egyesek erejének növelésével a legyőzött sokaságának gyengesége áll szemben, ezt pedig maga a nemzet színyli meg.

A személyi és vagyoni biztonság, a közhasznú cselekvés nemes feladata, a nemzet hatalmának, presztízisének és polgárainak jóléte egyaránt megkövetelik a közös egyetértést. Rosszul szolgálja hazáját, aki konkolyt hint az együttes, vállalt munkásság termékenységére közre.

A történelem számtalan bizonyítja, hogy egyes céloknak közecélok felé való helyezése csak felfordulást, zenebonát, esetleg végpusztulást lehet előidézni. Csak a lengyelekre kell gondolnunk, kik elvesztették mindenüket, országot, szabadságukat, mert a pártok, sőt pártjaikban még az egyesek is, a közönség rovására saját akarataikat akarták minden áron érvényre juttatni, végül pedig egyetlen egy akarata sem érvényesült, s valamennyien elveszték az egyenlenség vermében.

A magyar józanság ilyen végzetes bajba nem engedti ugyan sodortatni a nemzetet, de azért az izgatás nálunk is nagy szerencsétlenségeket okoz. A haladás, a fejlődés munkájában göröngyöket gördít eléünk. Elkévdteleníti a közös célokért harcolók kedvét, kik kénytelenek a teret a hatalmaskodóknak, a — rendszeren — alsóbb néprétegek okatlan szenvedélyességét kiaknázó agitátoroknak átengedni, s így munkájukat, tudásukat nem szentelhetik a baza közös érdekeinek.

Volt már nekünk nem egyszer az ilyen izgatások áldatlanságából részünk. A sötét középkorban orgiákat ültek a népbutító, egyes osztályokat pusztulásra fenyegető, végeredményükben pedig az egész ország kárát okozó mozgalmak. A középkor sötétségéből még az újabb korba is átráncigáltak egyik-másik hülyeséget, hogy megpróbálkozzanak vele a nemetsző ellemeket pusztítani. Nem sikerült, nem is sikerülhet már a mai felvilágosultság korában. Annyit azonban mégis elértek, hogy végtelen kárt hoztak az egész nemzetre.

Az osztályok elleni izgatás tehát nem új előttünk. Új ellenben a hang, mely mostanában a közéletbe befurakodott: a meztelen, nyers gorombaság.

Mielőtt páloát törnénk a gorombaság felett, valljuk be, — amit tőle eltagadni nehéz volna, — hogy az őszinteséget jelent. Az őszinteséget pedig, ugy az egyének egymás közötti érintkezésében, mint a közéletben eddig sokszor sajnos nélkülöztük. Azt kellene hinnii, hogy friss, egészséges irány

kezd érvényesülni, ha nem látjuk, hogy a gorombaság csak a szenvedélyek szolgálatába szegődött. Ez a gorombaság tehát lehet őszinte, de egyuttal nem az igazság szószólója, mert a gorombaság nem érv sőt gyakran még a legigazságosabb ügyet is elrontja. Ezért van kiküszöbölve a diplomácia sima stílusából.

Mint hogy pedig a művelt, nemzet nevére igyint tartunk, a közéleti szereplésbe nem szabad bevinnünk a gorombaságot. Az őszinteséget mindig lehet érvényesíteni udvarias formában, ha kell, komoly, megcáfolhatlan érvekkel, ha kell, a szatira éles, de fényesre csiszolt kardjával is.

A régi jó hatvágások még ma is mulattatnak, de a közéletben a nyereségnek helye nincs, azt onnan feltétlenül el kell távolítani, ha hirdünk csorbát nem akarunk ejteni.

Az izgatások ellen pedig csak a nép józansága segíthet. Nem szabad hajlani az izgatók szavára, hogy meglegyünk óva országos botránnyoktól és azoknak végtelenül káros hatásaitól.

Törvényhatósági közgyűlés.

Folyó hó 21-én nagy érdeklődés mellett folyt le a törvényhatósági rendkívüli közgyűlés.

A közgyűlés összehívását a fontos közérdekű program pontok tették szükségessé.

A felcsiki járás kettéválasztása folytán Göröcsfalva és Vacsárcsi községek eredetileg a szépvízi járáshoz lettek csatolva; a közgyűlés vissza csatolta

a felcsiki járáshoz, ellenben Pálfalvát a szépvízi járáshoz tartozónak mondotta ki.

Igen fontos lépéssel haladt előre a vármegyeház kibővítésének és a pénzügyi palota felépítésének a kérdése. — Az alispánt felhatalmazta, a közgyűlés, hogy a tervezet és költségvetés letisztázása után a versenytárgyalási hirdetményt azonnal közzé tehesse és az építkezéseket sürgősen megkezdesse.

Az erkölcsileg súlyyodó falusi népmegrontója, valamint a sok veredések, emberölések okozója a vásár- és ünnepnap korcsmazás volt. A közgyűlés ezen a bajon egy szabályrendelettel vélt segíteni, amely rendelet szerint vásár- és ünnepnapon minden korcsma reggel 9 órától másnap reggeli 6 óráig zárva lesz.

Ez a kérdés a vármegyei jegyzői egyesület kezdeményezése folytán kerülő napirendre, az a lelkes pártolás és fogadtatás, amelyben a törvényhatósági urak a javaslatot részesítették általános nagy megnyugvást keltett.

Reméljük, hogy a pénzügyi kormány ezen szociális horderejű szabályrendelet érvényesüléséhez akadályt nem fog gördíteni, — mert ami Angolországban jó és üdvös az nekünk sem lehet rossz.

Az úrvölgyi ut a törvényhatósági utak közé felvetetett.

Ezen utvonal a vármegyei alsziki járásának kereskedelmi és gazdasági érdekeit szolgálja mert összeköttetést létesít Románia és alcik között.

Azt hisszük, hogy a pénzügyi palota mellett legfontosabb kérdése a közgyűlésnek a „Vigadó” további sorsa

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Éjtel.

Picike hangok sírnak
Bele az éjszakába
Ide tünik a lámpa árnya...

Az anya szól, csitítja édesen
Parányi kincsét, gyermekét
Isten! — sóhajtván szól — ne még!

S kicsiny kacsóit összeéve
Kezecskéit kezébe zárja
Igaz, főháskodó imára...

S az Éj lombán nyugalmasan
Tekint a lámpafény hátra
Túlán a hajnal meg bevárja...

Mátrai Ferenc Béla.

Parasztbecsület.

Irta: Bíró Lajos.

Az ember ott állott szürke, durva darócruhában a vádlottak padja előtt s jobbra is, balra is tőle egy-egy szuronyos börtönőr foglalt helyet. Az asszony hátrább ült, a tanúk részére kijelölt helyen s kötevényét a szeméire tartva, csendesen szokogott.

Egyébiránt csend volt, amilyen rendszeren szokott lenni a törvényszékek tárgyalási termében, mikor nagyobb és érdekesebb eseteket tárgyalnak.

Az ablakok nem voltak lefüggönyözve, a széles üvegkarikákon keresztül özönlött a tavaszi sugárzó s fényt, ragyogást, melegséget árasztott azét a máskülönbö komor termében, melynek egyik felében a kíváncsi közönség tolongott, másik részében a törvénytevő urak foglaltak helyet, középen pedig állott a vádlott, egy erős, izmos, szélesvállú ember, mint valami sugar nyárfa a puszták közepén. Az elnök megnyitotta a tárgyalást, eléget tett a formáság követelményének, ismertette

röviden a bűnpör anyagát s azután a vádlott-hoz fordult.

— Lépjén elő, Haraszti András. Maga az az van vádolva, hogy megölte Baltazár Imrét, a kiscsibei földes urat. Beismerte tettét a vizsgálóbíró előtt is, nem tagadott semmit, elmondott mindent, hát ismételt még egyszer vallomását most a törvényszék előtt. Beszéljen őszintén és igazán, könnyítsen a lelken.

Haraszti András a darócruhás rab, oda lépett a bírak elé. Halvány de férfiasan szép fejét magasra emelte, homlokából kisimította fekete haját s érces, mélyen rezgő hangon szólott:

— Igaz, megöltem az urat, mert volt okom rá. Kétszer lőttem a szívébe, mivel nem volt több golyó a puskámban. Ha lett volna...

Az elnök hirtelen félbeszakította:
— Nézzé, Haraszti, ne indulatozkodjék, szálljon magába, azután sorrendben, amint történt, ugy mondja el nekünk a dolgokat. Kezdje legelől, tudja ott, ahol először vert fészket valami gyanu a lelkében s megingott a bizalma a felesége iránt.

A rab megrázta a fejét s szomorúan mosolygott.

— Az én lelkemben nem volt gyanu soha. Szerettem azt az asszonyt mindig, az utolsó pillanatokig, ott ajkáról az őlemben a szívem fölött s hittem a szavának, hiszen olyan imádságszerűleg tudott hazudni.

— És mégis megcsalta?

— Hogy megcsalt-e, elámitott-e, nem tudom még ma sem. Csak arra emlékezem, hogy egy csendes, nyári alkonyatkor, mikor hazatértem a mezőről, az asszony repesve szaladott elém, aztán elujsgálta, hogy nálunk járt a tekintetes ur, a Baltazár Imre, megnézte a házsunkat, a szobát, még le is ült s a feleségem orcáját megsipkoldve, azt mondta neki, hogy

ilyen szép és takaros menyecske nincs több a faluban.

A vádlott pillanatokra elhallgatott, mintha gondolatai között keresgélne.

— A dolgból magam sem csináltam sokat, sőt még az sem tűnt fel, hogy a tekintetes ur egyre gyakoribb vendég lett a házsunknál.

— A feleségének sem szólt semmit? Attól sem kérdezősködött a látogatások célja felől?

— Attól sem, senkitől. Egyszer, mikor trédásan megjegyeztem neki, hogy még zavart támaszt köztünk az ur, oda borult a nyakamba s csunya, rossz embernek nevezett, amiért félekenykedek rája. Töbet aztán nem beszéltem róla, de a falu már uttagott felőlünk. Az emberek kárörvendő, lenéző pillantásokat vetettek felém, a Tur Jóska, a szomszédom pedig egyenesen a szemembe mondta:
— Könyvű neked, mert tekintetes ur a feleséged barátja!

— Tekintetes törvényszék, ez a szó már a lelkemre esett. Most már világos volt a dolog, tudtam, hogy mivel rágalmoz a falu s megmondom az asszonynak, hogy töbet Baltazár Imrét nem akarom a házamban látni.

Haraszti András elhallgatott, homlokán néhez verejtékcseppek verődtek ki s a lélekzete is elszorult.

— Nos, azután, mi történt tovább? — biztatta az elnök.

A széles vállú ember megrázkódott, szeméi megteltek könnyvel, csak hogy éppen ki nem csordultak.

— Azután... hát azután megvert az Isten, uram, mind a két kezével. Szegények lettünk, elfogyott a miénk volt, az uraság szolgálatára szorultunk. A csapások, az árvíz, a rossz termés, szóval meglőttök udvarunkon a dobot, a mikor belépett hozzánk a tekintetes ur, a Baltazár Imre s kifizette mind az adóssá-

gunkat. Senki sem kérte rá, a maga jószántából tette, azt mondta, hogy nem akarja egy becsületes embernek a vesztét. Még a szolgálatával is megkínált, kiküldött erdőkerülőnek, hogy hamarabb kiheverjük a bajt, hogy könnyebben visszafizessük adósságainkat. És én mentem, futottam, fáradtam aztán, hogy szolgáljam a sok jót, mialatt az ur

Megbicsaklott az erős ember szava s egy nehéz lélekzet szakadt fel a melléből.

— Megölte a boldogságomat s még koldusabbá tett. Pénzt adott cserébe a becsületemért. Jól emlékszem rá, hogy mikor ugy néha megkérdeztem az asszonyt, jár-e Baltazár Imre a házsunkhoz, kitérőleg, szegyenkezve felelt, hogy jár, sűrűn, majd minden este, de neki nincsen ereje, bátorsága hozzá, hogy elutasítsa, hiszen tartozunk neki, adóssai vagyunk. És megvizsgált, megélt, hogy azért ne féljek miatta, ő becsületes marad.

— S maga mit szólt erre? — kérdezte az elnök.

— Nem válaszoltam semmit, elfogott a keserűség, a bánat. Erőt vett rajtam a fenyegető gyalázat érzete és azóta sűrűn jártam haza. Olyankor, mikor nem várt rám senki. Egyszer aztán könnyes szemmel fogadott az asszony s ijedten vallotta be, hogy mindjárt jön a tekintetes ur, mert nem tudja, hogy idehaza vagyok. Megszédültem és megtántorodtam. A vér előntötte az arcomat s megparancsoltam az asszonynak, hogy fogadni kell Baltazár Imrét. Ugy akarom én. Látni, hallani akarom beszélgetésüket, hogy megnyugtassam a lelkem, hogy bizonyosságot szerezsek a dologról.

A rab ismét elhallgatott, küzködött önmagával, lelkének háborgó érzelmeivel. Csak nehezen, vontatottan folytatta:

— Azután jött az ur. Odállt a feleségem mellé, a ki mozdulni sem mert, átölelte a derekát, simogatta a haját, beszélt neki s hál-

volt. — Mindenki által tudva volt és van, hogy a mai „Vigadó” nem felel meg sem rendeltetésének, sem céljának.

Nem is fogják az épület hibáit felsorolni mert a közgyűlés élénk bizonyosságát adta, hogy tagjai előtt is ismeretesek azok a misériák, amelyek az épületet használatlaná teszik.

És nagy örömmel szolgál, hogy a közgyűlés egyhangulag fogadta el azt az üdvös javaslatot, amelynek célja az épületnek rendeltetésére való szakszerű átalakítása.

A javaslat folytán átalakítandó „Vigadó” a már befektetett tőkének is meghozza busás kamatját, mert komoly bérlők jelentek meg már most az esetre, ha az átalakítás megtörténik.

Egy pár személyi ügy elintézése után a közgyűlés 1 órakor véget ért.

A községi jegyzők drágasági pótléka.

A jegyzői kar évek óta várja anyagi helyzetének javítására irányuló miniszteri intézkedéseket, de úgy látszik hiába várja, pedig mindenki tudja, hogy a jeleni alacsonyra szabott fizetésből megélni nem lehet. Nem csoda tehát, hogy a jegyzői kar minden olyan intézkedést, mely anyagi javítására irányul, a maga érdeme szerint a legmelegebben tudja méltányolni, ezért üdvözölte az egész ország jegyzői kara Korponay István hevesi főszolgabíró azon intézkedését, melyben felhívta járása községei képviselő testületeit, hogy a mostani elviselethetetlen drágaságra való tekintettel a jegyzőket 30 százalékos drágasági pótlékban részesítsék, csakhamar hasonlóan szóló rendeletet bocsátott ki, Nagy Márton bihari, Dr. Sándor Gyula felsikói, főszolgabírók ismert jegyzőbarátok.

A kibocsátott rendeletnek már is megvan a kellő eredménye. Elismerésre való példával járt elől Karcfalva képviselőtestülete, ki jegyzőjének 1000 kor. drágasági pótlékot szavazott meg s ugyancsak a birtokossági jegyzői teendő végzéséért 800 kor. fizetést állapított meg.

A 30 százalékos drágasági pótlékot Gyimesközéplek, Madéfalva, Szentmihály, Dánfalva községek képviselőtestületei szavazták idáig meg.

A jegyzői kar reméli, hogy a vármegye többi járásában sem fog hiányozni a jó akarat és haszonszellemű rendelet kibocsátásához lehetővé fogják tenni, hogy a jegyzők a drágasági pótlékhoz mielőbb hozzájuthassanak.

Kovács Simon ünneplése.

Vasárnap délelőtt Borsosva községének ünnepe volt. — Községi bírójukat Kovács Simonot ünneplétek abból az alkalomból, hogy 30 éves áldásos, eredményes bírósága után a legfelsőbb, királyi kintüntetés érte.

Az ünnepre már a délelőtti folyamán sokan mentek a szomszédos községek-ből és Csikaszeredeből.

Vármegyénk főispánja Gyálóka y Sándor feltizenkettőkor érkezett meg, akit már ott vártak Fejér Sándor alispán és a megyei tisztviselők közül igen számosan.

Az összegyűlt közönség Kovács Simon házához vonult.

Itt a főispán a miniszteri leiratok felolvasása után szép és tartalmas beszédben méltatva az ünneplést 30 éves érdemes működését, a jelen volt nagyszámú közönség sugó éljenzése között tüzte mellére a koronás aranyéremkeresztest.

Meghatottan mondott köszönetet Kovács Simon a magas kintüntetésért, és mint helyesen mondá, nem a keresztért dolgozott hanem a község közügyeiért.

Az ünnep lefolyását bankett követte, amely az ünneplést községi bíró házában folyt le.

Az ebéd folyamán számos pohárköszöntő hangzott el.

Az első Fejér Sándor alispán mondotta Kovács Simonra és családjára.

Majd Gyálóka y Sándor főispán alispánra, mondott köszöntőt.

Köszöntőt mondottak dr. Ujfaluusi Jenő, Orbán János, dr. Zakariás István.

A jelen voltak között ott láttuk a vármegye fő- és alispánját, dr. Ujfaluusi Jenő polgármestert, dr. Szilágyi Tibor főispáni titkárt, dr. Gál Endre vármegyei első aljegyzőt, Orbán János gyógyszerészt, dr. Kovács Albert, dr. Elthei S. Zoltán, dr. David László ügyvédek és dr. Márton László és Domokos Sándor szolgabírókat és még sokakat úgy Csikaszeredeből, mint a szomszédos községekből.

Az ünnep a késői estélig tartott és Kovács Simon nemcsak ér-

demes és kiváló községi bírónak, hanem egy igen szives házigazda is tudott lenni.

E helyen csak azt kívánjuk neki, hogy abban a becsületos munkájában amelyben eddig vezette a községet vegyessze ezután is közigazgatásunk büszkeségére.

KÖZGAZDASÁG.

A „Normes” Magyar Államot Váltóztat Rézvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és pénzpiacról.

Budapest, március 21.

A pénzviszonyok állandóan kedvezőten alakulása, nemkülönben a külpolitikai helyzet, valamint a még mindig tartó kormányválság a tőzsdé irányzatát hátrányosan befolyásolta és a vezető értékek árfolyamai tovább csökkentészenvedtek, mely azonban a legtöbb ilyen műpapírnál csak néhány koronáig terjedt. Nagyobb mértékben befolyásolta a pénzpiac helyzete a helyi értékeket, melyek közül egyesek egészen jelentékeny árfolyam veszteséget szenvedtek, különösen azok az értékek, melyek az építési hitelek megvonása által közvetlenül voltak érintelve. A forgalom szűk körök között mozgott és az eladások csak átmenetileg voltak nagyobb terjedelműek, részben az egyes riasztó külpolitikai hírekre, részben pedig tegnap a törlesztési bank fizetésképtelenségének hírére mely átmenetileg nyugtalanította a tőzsdé hangulatát. A vezető bankértékek közül a magyar hitel részvények aránylag tartottak voltak, a többi ilyen mű részvény 3-5 koronás árfolyamvesztéseket szenvedtek. A kisebb bankértékek is csökkenő árfolyamok mellett kerütek forgalomba.

Az iparvállalati részvények közül különösen a téglapapirokban eszközöltetnek nagyobb eladások az építési hitelek megvonása folytán gyöngyülő konjunkturára való tekintettel, és ezen részvények közül főleg Drasche és Ujlaki részvények nagyobb árfolyamvesztéseket szenvedtek. A többi iparvállalati részvények közül Salgótarjáni és Esztergom-Szászvári részvények kb. 10 koronával alacsonyabb árfolyamra zárultak, míg egyes ipari értékeink árfolyama jóval jelentékenyebb csökkenést tüntet fel, mint például Ganz Danubius, Beocsini cement részvények.

A közlekedési papírok árfolyamai lemorzsolódtak, Kézuti valamivel szilárdabb volt.

A sorsjegypiac változatlan, a forgalom minimális.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Egy államtitkár lemondása. Naray Szabó Sándor vallás- és közoktatásügyi államtitkár ma végleg elhagyta hivatalát. Az államtitkár nyugalomba vonult, miután idegzetesen nem bírta a sok isgalommal járó aktivitást.

— Utasait ösztönző felső ipari iskolát végzett ifjak számára. A kereskedelmi és iparkamarához intézett köreleirátval a „Pesti magyar kereskedelmi bank” által 1892. évben alapított, külföldi tanulmányútra szánt 1350 koronát kivevő utasait ösztönző díjra pályázatot hirdetett. Az ösztönző elnyerése iránt folyamodhatnak oly ifjak, kik valamely hazai felsőipari iskolát jó eredménnyel végeztek, mely körülmény inkálai végbizonyítványt nyújt igazolást. A folyamodványban megjelölendő azon speciális ismeret, melynek elsajátítása, vagy kibővítése végett az illető a tanulmányutát megtenni szándékozik.

— A püspök szegényei. Ismeretes, hogy gróf Majláth Gusztáv püspök egyike a legérettebb szívből keresnek fel kérésekkel. Úgy látszik, Majláth püspök is megalkalta az ellenőrizhetetlen könyörgések áradatát s most egy pástorlelvelemben ezeket írja: Egyházmegyéim minden részéből annyira keresnek föl segélyt kérő leveleket, hogy a kérésnek semmiképp sem tudok eleget tenni. Kérem azért egyházmegyéim t. papjait, hogy csak azokat ajánlják segélyre, a kik arra igazán érdemesek s akiknek kérését rendkívül okok támogatják. Olyan kéréseket, melyek a lelkesek megkerülésével, közvetlenül intézetnek hozzá, vagy túlzott összegket igényelnek, nem vehetek figyelembe.

— Halálozás. Deák Sándor, kir. tanácsos, a kir. magyar tudomány-egyetem gazdasági hivatal igazgatója, f. hó 18-án 64 éves korában elhunyt Budapesten.

— A főherceg, mint ötvösmester. Az uralkodó családokban, így a Habsburg családban is régi szokás, hogy a család minden tagja valami iparosmesterséget tanul ki. Így tanulta meg Ferenc József ifjú korában a cipész-mesterséget. Mint érdek esetet említjük meg a Politikai Híradó jelentése alapján, hogy József főherceg fia — ki most végzi a VIII. gimnáziumot — József Ferenc kir. herceg az ötvösmesterséget tanulja. A mesterség titkaiba Hübner Samu, az ipar művészeti iskola tanára vezetti be, a ki a műötvösségre és a zománczásra tanítja a fiatal főherceget. A fiatal főherceg igen ügyes tanítványának mutatkozik, az iskola nemrégiben tartott kiállításán két pár gombot és egy pillangóval ékesített hajlít mutatót be. Főleve foglalkozik az ötvösség tanulásával és hetenkint két délutánt fordít rá.

— Értelmités. Csikvármegye gazdasági egyesülete értesíti tagjait, hogy minden évben rendelni szokott takarmány és veteménymagvak megérkeztek s azok az egyénelleti irodában (vármegyeház) a délelőtti órákban jelentkező egyénelleti tagoknak rendelkezésre állnak.

ról, a köszönetről, a mivel mi tartozunk neki s a miért ő viszonzásul nem vár egyebet, mint egyetlen szót, egyetlen ölelést, hiszen... Az asszony ekkor sikoltani kezdett és...
— És? — kérdezte az elnök visszafojtott lélekzettel.

Haraszti András veritékös homlokkal, lassan nyögte ki a nehéz vallomást:

— Megöltem egy embert, a ki elrabolta a becsületemet!...

Mikor aztán az elnök kihirdette a súlyos ítéletet, mely sok esztendei nehéz fogaágról szólott s a közönség is elhagyta a tárgyalási termet, akkor a darócöltönyös rab lábait elé vetette magát egy gyászruhás asszony s össze-kulcsolt kezekkel, sürű könnyullatások között szólott az úrhoz:

— Megtudsz-e nekem bocsátani Andrást? Várhatok-e rád?

A rab gondolkodott.

Nézte az ablakon beözönlő tavaszi nap sugarait, melyek körül repkedtek a teremben s fényt, derült, ragyogást árasztottak mindenre, melegséget hintettek szíjével s azután, mintha össze-tört szívből fakadna fel a szó, lassan, suttozó hangon, keserűség és megbántódás nélkül mondta:

— Imádkozzál értem, hogy újra találkozzunk!

És megfordulva ment a sauronok kőát a börtön felé, még csak vissza sem tekintett. Az asszony pedig ott tódelt akkor is még sokáig és imádkozott és felecsókolta a távozó rab lépteinek nyomát.

Duka.

— Irt: Mátrai Ferenc Béla.

— Győrbeli elutasunk Celldümölgtig. Innét a salonszereségi vonalon Jánosvárosán át találjuk Dukát. Amint megyünk a hosszupereztégi úton, es az akácfaikkal beültetett kis fa-

lucska jobbra marad el a fővonalától. Itt vagyunk a Kemenesalján... Erről a vidékről írta 1811-ben Berzeanyi Dániel Kazinczynak: „Oly tiszta és csinos magyar nép lakja, amelyhez hasonlót hiába keresnénk hazánkban.” Duka nem nagy, de csupa iri birtokosság lakja. Egy darab régi Dunántul. Itt éltek a Békássyak, Vidosok, Horváthok, Nagyok, Berzeenyiek és Kisfaludyak, amely családok részben még ma is megvannak.

— Egy ós, nemesi kuria felé tartok én is. Hosszu sarga ház, vagy kilenc, régi módi rácsos ablakkal. Mintha nem laknék senki itt, a zaalugáterek leengedve... Délelőtti erősen idetűz a nap s a háziur — még a nemesi időkbeli maradt meg a jó szokása — ha nincs valami különösebb gazdasági munka, bizony csak dél felé szokott felkelni. A ház két részre oszlik. A kaputól balra egy kis köbületben van az udvaros vagy mindenes kocsis lakása, melyet drótkerítéssel körülfont virágos kert s messze lenyuló gyümölcsös választ el a kastélytól. Ma már rég fenn van az uraság. A karuzékban ül s pipázik. Mellette fekszik Diána, az egykori hű vadászkatya, amelynek sikereire olyan büszke az öreg ur. Diána pedig már a nyolcadik. A többi vadászok már kidűltek s örök álmukat aluszaszták a genesi kuria kertjében. Ezt már jobban csak emlékezésből tartja. Hogy megőregedett, ritkábban üszheti s sportot, csak az érdeklődése maradt meg azóta. Ha vadász-társaság érkezik a faluba, nyugtalanul jár-kelek a szobájában, kiáll a verandára, majd az ablaknál vizsgálódik, nem hall-e lövést. Várakozik untalan...

— Nem halottál lövést, kérdi tőlem is, ahogy belépek. Aztán elmondja háromszor is magának: Vajjon mit lehetett... Majd tovább fűli: Ej, ej! Nem volt érdemes ma elindulni. Ha érdemes lett volna nem ülnék itt. Pedig dehogyan asér ül itthon. Egy idő óta a szemem is fájniak, hisz a sokat lenézett okulárét is feltette már.

— A felesége a konyhában foglalatokodik. Magas, büszke megjelenésű urind, ékítői a cselédesség még ma is úgy fél, mint haj-

*) Vadász Norbert csorna-premontrai kanonok; Dukai Takách Judit élete és munkái.

danta. Arcán már látszik előrehaladott kora, de vonásaiban ott lappanganak a régi szépség nyomai.

— Ha végigsétál a nemesi portán, alakja ma is tiszteletet parancsol. Igaz, a nép is tiszteletudóbb ezen a vidéken. Századok óta a nemes birtokosság volt itt az uralkodó elem s ha a nemesesség jogai a haladással el is mul-tak, a tisztelet megmaradt.

— Nem kell könnyből olvasni. Ennek a faluának az élete ma is olyan mint valamikor régen az ööké. Valami csendes nyugalom ül meg a házat. Ketten vannak — férj és feleség — de azért a lány együgyű felszólal az asztalnál, mintha vendég volna. Ha elérkezik az oszonna ideje, a szolgáló teríteni kezd, felhord mindent; a két öreg leül egymás mellé, inkább csak szokásból, de a régi hagyományt nem engedik. Minden azon módon, mint sok évvel ezelőtt, mikor még mindketten fiatalok voltak s unos-untalan mást sem tettek a vendégfogadásnál. Azt mondják: vége a régi magyar világnak. Dehogyan! Ez a kép ma is a régi. Eleven elbeszélés, aminőt Jókai és Vas Gereben írtak.

— De egyébről is nevezetes ez a kis helység. Itt élt s itt is van eltemetve a keszt helyi Helikon egykori ünneplője, a régi magyar költő: Dukai Takách Judit. Néhány évvel ezelőtt egy lelkes premontrai tanár felkutatva hiteles nyomokon a rá vonatkozó összes adatokat, megírta a költőné élettrajzát, amely kéziról-kézre jár most az egész Kemenesalján s fel lehet minden odaváló uri család könyvtárában. Ott fektűt az asztalon előttem, hát önkénytelenül is reá esett a tekintetem. El is olvastam egy néhány asép költeményt belőle. Az öregnek figyelemmel hallgatták, hiszebben az akáclobos kis faluban termelt ezeknek a verseknek a javarésze.

— Kösbén megérkezett a posta és a napi események felé irányult a figyelem. A friss lapok! Ők a vidéki emberek, a falusi urak a legjobb újságolvasók! Kérdező meg csak Őket. A napi politikában olyan tájékozódottak Ők, mintha egyébbel sem foglalkoztak volna életükben. Most is, hogy a szolgáló behozta a küldeményeket, az öreg urnak első dolga, hogy az újságja után nyúljon. A többi, az

nem éget! Holmi levelek s egyéb irások közletemények maradhatnak. Azokat elintézi majd az asszony. Így la — szól melegele-gdetten, aminet vissza helyezkedik karosszé-kebe, szemlélődően a legújabb hírek között.

— Hogy ne zavarjuk az öreg urat, lassan-ban kezdűnk beszélgetni. Közben a nap is leáldozik s ismét vége egy kellemes délutá-nak. A szolgáló lámpát gyújt, becsukja a sza-lugátereket s mintha késő este lenne úgy érezűnk. Pedig csak hét óra még. De a falu hamarabb van este, aminet hogy a reggel is korábban közeledik.

— Ahogy lámpavilág lett, lábhujhegyen „Marci” is belopódzott a szobába, felszókott a háziasszony ölébe, onnan az asztalra. Hiába mondták neki: Sicc! — Ki innen! Marci jól érezte magát az asztal közepén s nem hogy elmenni szándékozott volna, dorombolni kez-dett. Mert hát Marci mit is törődnek azszal, hogy most vendég van. Tudja ökelme jól, hogy ez a zavarás csak látszólagos, mert hisz ott fekszik ő mindennap lámpagyújtástól vacsoráig az asztal közepén s miért is kel-lene ép ma engedni a megszokott kénye-lemből.

A kitessékélésre még a házigazda is fel-tekinnt az újságból, hogy néhány haragos pil-lantást vessen a szolgáló felé. Nem is mer nyulni ahhoz a fekete állathoz többé enki.

A dorombolás egyhangu zenéje űlti be a szobát... A háziasszony szempillái is kűlkűd-nek valami fáradtsággal, mert úgy látszik mintha álmos volna...

— Diána még mindig ott fekszik a gar-dája mellett. Néha, haragosat ráva hosszú fülelu, nagyokat léleklik — eligasítván tag-jait — aztán tovább szunyókál. Fel-felpillant a gasdjára, majd ismét — szemét hunyor-gatva — két első lábára ereszi a fejét.

— **A vármegyei jegyzői egyesület** elnöksége kéri mindazon kártársakat, kiknek drágasági pótlékait megszavasták, közzé tétel céljából közölniük.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csak a magvak rovására és a vevők kárára lehetőséges.

— **Erhumálás Tölgyesen.** Az ügyészséghez feljelentés érkezett, hogy márfél évvel ezelőtt elhunyt N. J. tölgyesi lakos nem természetesen halálát meg. Az ügyészség a hulla exhumálását tartotta szükségesnek a e célból Ecsy kir. ügyész, dr. Dobribán Antal járásorvos, dr. Nagy Lajos városi tisztviselő orvos és Szabeny Gerő kir. járásbíró f. hó 24-én mennek be Tölgyesbe, hogy a feljelentés alapján tájékozást szerezzenek a ha szükséges, a további vizsgálat iránti lépéseket megtegyék.

— **Melegfürdő.** Pásztor István a Zsűgöd-fürdő tulajdonosa értesíti a fürdőző közönséget, hogy folyó évi március hó 26-tól mindeneset lehet meleg kádasfürdő kapni.

— **Új postaügynökség** a Csikvármegyében Csikszenttamás központban engedélyezett postai ügynökség működését 1912. évi április hó 1-én megkezdte. Nevezett ügynökség kézilátó kőre Csikszenttamás közönségre terjed ki; ellenőrzés és lezárolás tekintetében a karcfalvai posta- és távirda hivatalhoz tartozik a forgalmát az ügynökség és a lezároló hivatala között berendezendő naponként egyszer közlekedő gyalogkúldőjeirat közvetíti. A szóban forgó postai ügynökség bárholva szóló levelepostai küldemény, postai utalvány, továbbá csak a belföldre, Ausztriába, Bosznia, Herzegovinába és Németországba szóló pénzeslevelek és csomagok felvitelével és továbbításával, nemkülönben postakártyák, pénztári betét- és csekkek és kifizetések közvetítésével, ugyancsak mindenféle postai küldemény kézbesítésével foglalkozik. A fentebb elő nem sorolt országokba szóló pénzesleveleket és csomagokat az ügynökség nem vehet fel, de azokat a feladó veszélyére elfogadhatja és beküldheti az ellenőrzéssel és lezárolással megbízott karcfalvai posta- és távirda hivatalhoz. Minthogy a szállítást gyalogkúldőre teljesíti, az ügynökség az elszállítandó portókóteles csomagokat darabonként 5 kg, a portóméreteket darabonként 10 kg. súlyig veszi fel és szállítja el. Az 5 kg. súlyt meghaladó, 10 kg. súlyig terjedő portókóteles csomagokat az ügynökség, csak feltételeken veszi fel és csak akkor köteles elszállítani, ha az egységeseitől a csomagok összes súlya 15 kilogramm nem halad meg. Az érkező csomagok darabonként 10 kg. súlyig szállítanak, az ennél súlyosabb csomagoknak a karcfalvai postahivataltól való elhozatáról a címzett köteles gondoskodni.

— **A leány most leveszi a vastag színes terítőt a hóféhér abroszt helyez az asztalra, felrakja szépen a tányérokat, az evőeszközöket ügyesen elrendezi, mindent eligazít, amint szokás és illik e amint azt a hosszú szolgálat alatt, a ház urnójától eltanulta.**

— **Aztán behozza a kredencre az esti étkeket, vigyáz, hogy a tálnak valami baja ne essék, a hosszunyaku üvegek már előre oda vannak készítve, mert hát ezekben van a tokorcsi szüret termése.**

— **Tokorcsa...**

— **Hát nem emlékszel erre a névre? — kérdezte a házigazda.**

— **Régen volt... Igen... Emlékszem most már...**

— **S odahozatja a karcu butélikákat s kitölti Tokorcsnak gyöngyöző borát.**

— **Az öregek egészségre!**

— **Ki tudja látom-e én még valaha ezt a kurtiát. Olyan óvatossá vágyok a látogatásokkal, hogy sokszor inkább elengedem. Jobban kívánom, akik távolról szeretnek, mert tisztább, kedvesebb ez a szeretet.**

— **Késő este van, mire elbucsuunk.**

— **A szobában — mely egy éjszakára az enyém lesz — mielőtt lefeküdnék, körüljáratom a tekintetemet...**

— **Minden régi, nyugalmas... Az ösök, elhalt rokonok, atyafiak képei néznek szembe velem, egy-egy szép asszonynak a gyertya megvilágítja az arcát. Ugy intgetnek... beszélnek a letűnt jó időről...**

— **Oh pihenni is könnyebb itt a falun, hol kertes óvezik a házat, ahol el lehet feledni, hogy vagyunk: bánattal, ezernyi esenvedéssel s ahol az álom is szebb, százszor élesebb...**

— **De hallom a vonat robogását... Egy napsugár is becsózik itt a függönyön, fel kell ébredni... az idő repül, közeledik az indulás.**

— **Most fognék csak a beszélgetéshez, de már késő...**

— **Hogy ne kelljen kerülnöm, a kerteken át megyek, erre az út is rövidebb s a szép, verőfényes napon olyan jól esik a séta... hisz az állomás csak egy puksalóváda ide...**

— **A háziasszony kikísér s mikor a kertajtónál elválunk, párszor még visszanezdek...**

— **Már csak az ernyőjét látom, amint ide-oda hajlik a bokrok között, amint táncolnak rajta napsugarak, majd ez is eltűnik a szemem elől...**

— **A m. kir. állami magvisgáló** állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak arankás beremagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorúbban ügyeljenek, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répmagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalmába.

A mi kereskedőnk is saját és a közérdekében cselekednünk, ha csakis legelőrangú cégnél szerzik be a répmagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag megbízhatóságára nézve, hanem annak faj-azonosságára és jó csiraképességre adja meg az igazi értéket. Ezért a gazdalközönséget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répmag-szükségletét, ahol teljesen megbízható magvakat árusítanak.

— **A gyűjtőforgalom megdrágulása.** A budapesti spedítőrök egyesülése körlevél útján hozza az ügyfelek tudomására, hogy a gyűjtőtelemek a vasúti fuvardíjak drágulására való tekintettel felemelték. A körlevélhez mellékelte a régiivel összehasonlítva azt látni azonban, hogy a telemek nem 5 százalékkal emelkedtek, mint a vasúti tarifák, hanem 10-15 százalékkal is, ami sok relációban a gyűjtőforgalom csökkenését vonja majd maga után. A szokásos fuvarozási árszabás gyűjtő árak után (a textil árak kivételével) 40 fillérre mérsékelte. Mellékeltek fejében 300 kg. súlyig terjedő küldeményért csomóponti állomásoknál 20 fillért, a csomóponton túl menő küldeményért 300 kg. súlyig 40 fillért; ennél súlyosabb küldeményért csomóponti állomásoknál 30 fillért, azon túl menő küldeményért 50 fillért.

— **Tanitók fürdője alakulás előtt.** Nincs az országban egyetlen helysége, ahol ne lenne ismeretes a tanitók társadalmi fürdője, üdülő és gyermeknyaraló telepes szervezése érdekében, a természeti kincsekben oly gazdag bérceus, vadregényes székelyföld anyavárosából: Székelyudvarhelyről megindított nagyszabású részvénytársasági mozgalom. Miután ezen országos akció célja egy mélyen járó szociális eszme helyes alapon való életre hívása, a közjavára való megteremtése, melynek áldásos kihatását majdan ezren és ezren fogják élvezni, ezen üdvös alapítást az ország tautósága, papi, jegyzői, tisztviselői kara, ugyancsak a községek és városok, mint testületek, szövetkezetek, társadalmi alakulatok, s a nagy társadalom kebeléből még igen sokan mások is hathatósan támogatják az alapítási tervezeteket meg tett és gyűjtött részvényjegyzés tömeges beklüldésével. Igen, mert a tanitóság ez irányú mozgalmát nem csak a felülről származó fog egy, az évről minden szakában használat alatt álló gyógyfürdőt létesíteni, a Székelyudvarhelyi Szeke fürdőt, üdülő és nyaralótelepet a nagybeceni Uzonka fürdőt; de a tanuló ifjúság számára egy nagyobb szabású gyermek nyaraló-telep-kolónia felállítását is célba vette a 25 koronás részvények kibocsátásával. A közegészségügyi szolgálatába állítandó hasznos intézmény lesz a tanitók társadalmi fürdője, melynek mielőbbi megalkotása valóban közérdek, s így a szervezőkkel együtt arra kérjük olvasóinkat, támogassák azt, az esetleg még kinn levő alapítási tervezeteknek részvényjegyzéseikkel, ellátott mielőbbi beklüldésével, hogy az alakuló ülés összehívható legyen. Tájékoztatóul, az alapítási tervezetek még őrösen is visszaküldendő Gyerkes Mihály igazgató-tanító címére Székelyudvarhely. A gyermek ifjúság és saját magunk testi erejének fejlesztése, egészségünk építése fontos magán, de azalatt együtt a közérdek is léven, siessünk mindnyájan ezen nagy jelentőségű országos alapítást támogatására.

— **Borkivitelünk emelkedése.** Az áruforgalmi statisztika igen öröndetes adatokat közöl külföldi borkforgalmunk mérlegének javulásáról. A múlt évben a Magyarországból hordóban kivitt must és bor mennyisége 1.396.697 métermáza, ellenben a behozatal csak 215.979 métermáza volt. Az előző 1910. évi eredménnyel összehasonlítva, a múlt évben 294.314 métermázával többet vittünk ki és 186.729 métermázával kevesebbet hoztunk be, külföldi borkforgalmunk mérlege tehát 481.043 métermázával javult. Általában borkivitelünk az 1904-ik év óta, mikor az olasz boroknak szerződésileg engedélyezett kedvezményes borvám megszünt, fokozatos emelkedést mutat s az 1904. évi 780.916 q-ról, évenként 30.000-60.000 q-val növekedvén, az 1908-ik évben 978.729 q-ra emelkedett. Az 1909. évben már 1.219.128 q, 1910-ben 1.102.383 q, 1911-ben pedig 1.396.697 q bort és mustot vittünk ki. Az 1889 év óta, vagyis 23 év óta még sohasem volt olyan nagy kivitelünk, mint a múlt évben. Ezek az adatok azt bizonyítják, hogy a külföldi bizalma egyre fokozódik a magyar borok iránt.

— **Kereskedelmi ösztöndíjak.** Tanulmányainknak a külföldön gyarapítása végett fiatalabb kereskedők részére ez évben 9 darab egyenként 2500 koronás ösztöndíj kerül kiosztásra. A folyamodványok a kereskedelmi és iparkamara után a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez terjesztendők föl április hó 30-áig. Pályázhatnak magyar honos kereskedők, kik

keleti kereskedelmi akadémiái tanulmányait jó eredménnyel elvégzése után legalább három évig gyakorlati kereskedelmi téren működtek.

— **Ipari ösztöndíj.** Egy 1350 koronás tanulmányi ösztöndíjra nyit pályázatot a kereskedelemügyi miniszter. Pályázhatnak az iparkamara után felsőiparisokat legalább jó eredménnyel végzett ifjak. Pályázati határidő április 15. Közelebbi feltételek a kamaránál megtehetőek.

NYILTTÉR.)*

Értesítés.

Értesíteni kívánom vármegyénk t. közönségét, hogy hosszabb budapesti tanulmányom és gyakorlatom után Csikszere-dában építészeti és építőmesteri iródt nyitottam.

Elvállalok bármily munkát, a mely az építészeti körébe tartozik. Így pl. villák, lakóházak, bérházak, gyárak, templomok, iskolák stb. terv és költségvetésének elkészítését, azok felépítését, esetleg azok műszaki ellenőrzését. Komplikáltabb átalakítások, terv és költségvetésének készítését azok erőműtani (stetika) számításával együtt. Adok szakvéleményeket.

A midőn vármegyénk közönségének a fentieket tudtul adom, egyben arra hívom fel szíves figyelmüket, hogy tudomásom szerint vármegyénkben alig van több oly magángyakorlatot folytató építész vagy építőmester, aki törvényileg jogosítva volna emeletes és ennél nagyobb építkezések önálló teljesítésére.

Kérem tehát az építész közönségünk bizalmát, melyet olcsó, szakzerű és izléses munkámmal óhajtok kiérdemelni.

Központi iroda: **Antal Viktor,** Csikszere-d, építész, építőmester. Lux-féle házbán. 5-6

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Sepsiszentgyörgyön a 358 sz. tjkv-ben foglalt 815. hrsz. ház, a város főhelyén Csiki-utca és Kossuth-utca sarok (Kossuth kávéház mellett) 4 üzlethelyiséggel, emelet felépítésére is alkalmas, folyó évi április hó 3-án délelőtt 10 órakor Sepsiszentgyörgyön a rendőrkapitányságnál, szabadkézből önkéntes árverés útján el fog adatni.

Árverezni szándékozik, az árverés megkezdése előtt 5000 korona bánatpénzt tartoznak letenni. A ház csakis készpénzfizetés mellett adatik el. Meg nem felelő ajánlat esetén, a ház nem fog eladatni. 3-3

Szám 421—1912. 2-2

Hirdetmény.

Alattírt község előjárósága közölte, hogy a község tulajdonát képező Tarhavas nevű legelőjét 1912. március 31-én délelőtt 9 órakor a község házában egy évre haszonbérbe adja. Árverési feltételeket a községi jegyzőnél a hivatalos órák alatt meg lehet tekinteni. — Kikiáltási ár 1400 korona.

A kikiáltási ár 20 százaléka bánatpénzül leteendő.

Csiklapocza, 1912. március 12-én.

Péter József, Csedő Imre, k. jegyző. k. bíró.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek A KIADÓHIVATALBAN.

331. szám.

1912. vgrh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 210. számú végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Erdélyi pince-egylet kolozsvári cég javára 12 korona s jár. erejéig 1912. évi február hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3200 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bútorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 210. számú végzése folytán 112 korona tökékövetelése, ennek 1911. évi január hó 24. napjától járó 5% kamatai ovási 1/3% váltódíj és eddig összesen 79 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszere-dában leendő megtartására 1912. április hó 17. napjának delutáni 7 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszere-dában, 1912. évi március hó 26-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Szám 174—1912. végreh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 126. számú végzése következtében dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Deutsch R. f. és Bergner Mór nagyváradi és kolozsvári lakosok javára 267 korona 25 fillér és 381 korona 74 fillér s jár. erejéig 1912. évi január hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2900 koronára becsült következő ingóságok u. m.: arucikkek nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 126. számú végzése folytán 267 korona 25 fillér és 381 korona 74 fillér tökékövetelése, a jegyzőkönyv szerinti 6% kamatai, és eüdig összesen 113 kor. 18 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesen 1911. április 2-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszere-dában, 1912. évi március hó 18. napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 330—1912. végreh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. cikk 120. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 165. sz. végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Frankel Emánuel kolozsvári lakos javára 256 korona 40 fillér s jár. erejéig 1912. évi január hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3500 koronára becsült következő ingóságok u. m. arucikkek nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszere-dai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 165. sz. végzése folytán 256 kor. 40 fillér tökékövetelése, ennek 1912. évi január hó 18. napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 126 koronában bíróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesen leendő megtartására 1912. évi április hó 11-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszere-dában, 1912. évi március hó 26-án.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Szám 298—1912.

mj.

Hirdetmény.

A csikszerepai pölgári leányiskola úrszékeinek áthelyesése 10.001 kor.86 fillér összeg erejéig engedélyeztetett.

A fent említett munkákat kivételnek biztosítása céljából az 1912. évi április hó 15-ik napjának délelőtti 9 órájára a magánjavak igazgatósága irodahelyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap délelőtti 9 órájáig a magánjavak igazgatóságához annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százaléknak megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a magánjavak igazgatóságánál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszerepa, 1912. évi március hó 21-én.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Sz. 5—1912.

2-2

Faárverési hirdetmény.

A csikszentkirályi közbirtokosság közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező „Sugópatak” nevű 45-9 kat. holdas 2 évi vágásterületének 9037 m² bruttó, illetve 7324 m² nettó gömbölyű lucfenyő haszonfa 544 m² bükk tűzifa készlete 48.115 korona becsérték, mint kikiáltási ár mellett folyó évi április hó 19-én délelőtti 9 órakor Csikszentkirály község-házánál tartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött szóbeli versenytárgyaláson el fog adatni.

A szóban forgó erdőben, mely a csikszentkirályi vasúti állomástól 13 klmre fekszik 10—80 cm. mellmagassági átmérő közt 16354 darab fenyő és 1093 drb bükk törzs képező eladás tárgyát.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, azaz 4812 korona.

Utó- és távirati ajánlatok nem fogadtatnak el.

Becsértéken alul eladás nem fogatosítható.

Az árverésre vonatkozó részletes feltételek és becslésre vonatkozó adatok az erdőgondnokságnál Csikszentmártonon és a közbirtokosság elnökénél Csikszentkirályon tekinthetők meg.

Csikszentkirály, 1912. évi március hó 14-én.

Cseh Károly, birt. jegyző. **Császár Dénes,** birt. elnök.

Szám 422—1912.

2-2

Hirdetmény.

Csiktapocza község előjárósága egy utkaparói állásra pályázatot hirdet, felhívja mindazokat, akik e havi 50 koronával díjazott állást elnyerni óhajtják, kérvényüket március hó 31-ig adják be.

A pályázók kérvényükhöz erkölcsi és iskolai bizonyítványukat becsatolni tartoznak.

Az utkaparó kötelességét az előjáróság állapítja meg a általános kötelezettségei és jogai a felfogadási szerződésben foglaltatnak benne. Ez általános szerződés a községi jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Csiktapocza, 1912. március 12-én.

Péter József, k. jegyző. **Csedő Imre,** k. bíró.

Keresünk egy szolid, megbízható fiatal embert utazónak.

Magyar nyelv és szakismeretség feltétel.

Thomas, Scheeser és Galt
vasnagykereskedés, BRASSÓ.

Alapított 1905-ben.

Értesítés!

Nagybecsült vevőimet tisztelttel értesítem, hogy tanulmányutamról visszatértem 6 heti távollételem elméleti és gyakorlati szakismereteim gyarapítására használtam fel. A világhírű „Le Grand Cie” módszer szerint a legkiválóbbat nyújthatom. Több ruha rendelésnél személyesen utazok oda és kérek további szíves púrtfogást.

Teljes tisztelettel:

Gergely Sándor

női divatterem 1-10

Brassó, Lensor 28. sz.

Faárverési hirdetmény.

Lázárfalva község közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező Nagyverem nevű erdőrészt 3-2 kat. holdas esedékes vágás területén törzsenkénti felvételi alapján becsült 985 m² bruttó — illetve 812 m² nettó luc- és jegenyefenyő haszonfa 6574 korona becsértékben, mint kikiáltási árban folyó évi április hó 12-én délelőtti 10 órakor Lázárfalva község-házánál megtartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni.

Bánatpénz ugy az írásbeli, mint a szóbeli ajánlatokra vonatkozólag 657 korona.

Távirati és utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Becsértéken alul eladás nem fogatosíthatik.

Az eladás feltételei, valamint a becslésre vonatkozó részletes adatok a m. kir. jár. erdőgondnokságnál Csikszentmártonban és a község előjáróságnál tekinthetők meg.

Csiklázárfalva, 1912. évi március hó 19-én.

Körincz János, körjegyző. **Ábrahám Mihály,** közs. bíró.

Faárverési hirdetmény.

A kozmási közbirtokosság közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező „Hipatak” nevű erdőrészen megtakarított 39-06 kat. hold vágás területének 6431 m² gömbölyű lucfenyő, 2156 m² gömbölyű jegenyefenyő bruttó fatermekét 51634 korona becsérték, mint kikiáltási ár alapul vétele mellett folyó évi április hó 17-én délelőtti 10 órakor tartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli versenytárgyaláson elfogja adni.

A szóban forgó erdőben, mely „Tusnád község” vasúti állomástól 11 kilométernyire fekszik mellmagasságban mint 10—75 cm. közötti 9162 darab lucfenyő, 4378 darab jegenyefenyő törzs van.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Utóajánlatok és távirati ajánlatok nem fogadtatnak el.

Becsértéken alul eladás nem fogatosíthatik.

Az árverés feltételei és a becslésre vonatkozó adatok az erdőgondnokságnál Csikszentmártonban és a közbirtokosság elnökénél Kozmásban tekinthetők meg.

Kozmás, 1912. március hó 17-én.

Orbán Dénes, közbirt. elnök.

Faárverési hirdetmény.

A csikszentmártoni közbirtokosság nevében alulírottak eszennel közhírré teszik, hogy a birtokosság tulajdonát képező II. h. rész „Vassokpatak” erdőrészen m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 76049—905 sz. rendeletével megadott engedély alapján 182.40 K. holdon megbecsült 37448 m² gömbölyű lucfenyő haszonfa és 431 m² gömbölyű bükk haszonfa az öt évi kihasználási időnek megfelelő 5 évi egyenlő részletekben fizetendő 178890 korona, azaz egyszázhetvennyolcezer nyolcszáz kilencvenkorona kikiáltási árban 1912. évi április hó 18-án délelőtti 10 órakor a község-házánál megtartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénzképpen az árverést vezető bizottsághoz leteendő.

Az árverezők az árverés megkezdése előtt az árverést vezető elnök kezéhez a kikiáltási ár 10 (10) százalékát kötelesek letenni és az egy (1) koronás bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatot a megajánlott összeg 10 (10) százaléknak megfelelő bánatpénzzel, vagy megfelelő óvadékképes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el, valamint az erdő fatömege becsértéken alul eladatni nem fog.

Az árverési feltételek és a becslésre vonatkozó közelebbi adatok a közbirtokosság elnökénél megtekinthetők.

Csikszentmárton, 1912. március hó 15-én.

Tamás Gábor, közbirt. jegyző. **Gondos Imre,** közbirt. elnök.

Egy ügyes fiu, ki legalább 2—3 közép iskolát végzett, tanulónak felvétetik **Nuridsány Márton** női- és férfi-divat üzletében, Csikszerepában. 4-5

Legjutányosabb bevásárlási forrás

ugymint: hajtápokban, manükör-készletekben, zsebkésekben, pénz-erszényekben és mindennemű különlegességekben, valódi YES porcellán puder, Dianna sosbor-szesz és Nestlé-féle gyermek táplisz, főlerakata

FEKETE VILMOS

Első Csikmezei illatsz- és piperekereskedésében, CSIKSZEREDÁBAN.

22-

KOLLARIT
BORLEMEZ RUGANYOS VÍHAR-
BÍJTOS ÉS IDÓTALU
SZAGTALAN FEDÉLMEZ

1-10

Kiadó üzlethelyiség.

Kossuth-Lajos és Apáffy-utcák sarkán lévő házban a Merza Rezső-féle üzlethelyiség folyó évi október hó 1-ére kiadó. —
Cím: Schier Ferencz kir. mérnöknl, Nagyvárad, Schlauch-tér 7. szám. 13

Haas áruháza

Brassó, Kapu utca 12. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására adni, hogy üzletemet

Olcsó árak.
Megtekinthetők
vételkötelezettség nélkül. :: ::

NŐI CONFEKTIÓVAL

bővittem ki. Megérkeztek legújabb divatu női felöltők, női kosztümök, leányka felöltők, leányka kosztümök, aljak és egész ruhák, gyermekruhák és kabátok.

Rendkívüli nagy választék pongyolákban.

1-10



Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos Csikszerepában.

1-26

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

Bécsi és budapesti körutamból hazatérve, szíves tudomására hozom a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy **Csikszeredában a Rákóczi-utcában** levő dohánytőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

NŐI KALAP DIVATTERMET

***** ÉS MODELLEK SZERINT *****

FÜZŐKÉSZITŐ MŰHELYT

nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kalapokat, ugyszintén minden e szakmába vágó divateikkel. Elvállalom mindennemű kalapoknak izléses díszítését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesítőt és melltartókat: minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan és jutányos árban eszközölöm. A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

Ligeti Samuné női kalap divatterme Csikszeredában.

2-26

ÉRTESÍTÉS!

A tavaszi idény újdonságai megérkeztek és dus választékban állandóan raktáron található a legjobb minőségű férfi, női, fiu és leányka készruhák.

Ugyszintén mértékutáni megrendelések elfogadtnak. Szolid kiszolgálás!
MÓZES JÓZSEF, CSIKSZEREDA
Kossuth Lajos-utca (Grünwald-ház).

Legelősből bevásárlást forrás! Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek! ●● 3-20 ●●●

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy raktáron tartok **FÉRFI-, NŐI- ÉS GYEREKCIPŐT** a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. Gyermek cipők minden színben, nagy választék. Mértékutáni rendelést gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra bázhoz is elmegyek. Körem a nagyérdemű vevő- és rendelő közönség szíves partfogását, késs szolgálattal
MANDEL IZIDOR
Csikszereda, Kossuth Lajos-utca 63. sz. a.

Modern kutépités.

Uj kutak építését cementgyűrűkkel, sülyesztő rendszerrel s kiszáradt régi kutak lennebb sülyesztését jutányos áron elvállalom.

Nagy Mihály Sándor, 44-
cementárugyár és építési anyagkereskedő
Csikszeredában, Kossuth Lajos-u. 48. sz.

Kézimunka szövetmintákkal készségesen szolgál!

Szolid árak!

Bolesch Frigyes kézimunka üzlete, rövid-, szövött és kötött aruk, **Brasso, Kolostor-utca 29.**

Az újévi idényre megérkezett gyönyörű szép választékban, milieu, tutó, divánpárna és gobelin képek.

Nagy raktár, mindennemű készlet, kész kézimunkák és kézimunka szövetek, selymek, gyapjú és gyapott fonalakban.

Dus választék férfi, női és gyerek harisnyákban, trikókban ugyszintén férfi ingek, nadrágok, gallérok, kényes, nyakkendő és zsebkendőket.

Kézimunka szövet mintákkal készségesen szolgál.

20-52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás!

Schvarcz József és Társa
Budapest, Váci-körút 53. sz.
Alapítási év 1884.

Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány fűlesztő

65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.
Fűleszt 40-60 perc alatt.

Hordozható pálinkafűző üstök.

100-400 liter űrtartalom. — Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angol marha- és lónyíró gépek és ollók.

Csak a **minőség**

révén lett **világhírű** a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higienikus **Palma kaucsuk ágybetét** minősége elsőrangú



Átköltözések, butorszállítások, beraktározások, Einzig Bernát, Brasso, Hirscher-utca 2. 3-52

VIDOR ÉS TÁRSA GŐZFŰRÉSZE CSIKSZENTSIMON
állandó raktárt tart mindenféle faanyagokban, u. m.:

DESZKA, LÉC, PALLÓ ÉS ÉPÜLETFÁBAN
mindenféle méretben és mennyiségben.

Hulladék léc (cándra) és más maradékok valamint fűrészpör
állandóan kapható.

Minden szombaton bérvágásokat elfogadnak.

23-52

GÉPÜZEMŰ ASZTALOS VÁLLALAT CSIKSZEREDA, VÖRÖSMARTI-UTCA 21. SZÁM.

Elvállal úgy épület- mint butor-asztalos munkákat bármily kívánt kivitelben. — Saját rendszerű ablakok alkalmazásával bármely ház ablakait 10 nap alatt elkészíti. 28—52

Elvállal különösen épület munkákat szakszerű gépei által kidolgozni az asztalos-mester uraknak mérsékelt munkadíj ellenében és a megmunkáló anyagot el- és visszazsálítja.

Ingó-, fall-, ébrestő- és szoborák állandóan nagy raktáron.

FIGYELEMRE MÉLTÓ!

Olcso munka nem mindig olcsó, mert sokszor csalódik az ember benne és akkor késő a bánat, ezen tapasztalat szakmánkban többször fordul elő, mint bármely más iparágban, mert a nagyközönség az órajavitásnál teljesen az óras őszinte és lelkiismeretes munkájára van utalva. Együttal tudatni kívánom, hogy üzletomban bizományi raktárt rendeztem be, hol raktáron tartok mindig

Mindennemű óra-, ékszer- és látszerészeti cikkeket

s azt szolid és jutányos árban bocsátom a m. t. vevőközönség rendelkezésére. Minden egyes cikkért, mely üzletemből lesz véve és általam javított órákért szavatolok. Az eddigi szives pártfogást ezuttal is megköszönve, jövőre nézve is kérve, szíveskedjenek bizalmukkal megtisztelni, vagyok kész szolgálattal:

BREZINA F. óras, ékszerész és látszerész, Csikszereda, Kossuth L.-utca.

34—52

Óraiáncok, gyűrűk, fülbevalók, szemüvegek és hőmérők állandóan kaphatók!

URAM!

Ha Ön súlyt helyez egészségére,
Ha azt akarja, hogy jó kinézése legyen,
Ha azt akarja, hogy nyugodt álma, jóétvágya legyen
Ha erejében gyarapodni akar

CSAK DRÉNER-SÖRT IGYÉK!

Kapható Csikszeredában üvegekben: a jobb kávéházakban, vendéglőkben és az összes jobb fűszer- és csemegekereskedésekben.

Főraktár Csikvármegye részére:

Niszel Fivéreknel, Csikszeredában.

Dréner-féle poharas sör — naponként friss csapolás — csakis özv. Nagy Istvánné „Zöldfa” vendéglőjében, az Európa-szállodában és a vasuti étterembe kapható.

(15) 10—52

HALLÓI ÉRTESETÉS. HALLÓI

Építési anyagraktár, vasbeton, műkö- és cementárugyár.

Tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy Csikszeredában, a Kossuth-Lajos-utca 48. szám alatt nagy építési anyagraktárt rendeztem be s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönség részére mindennemű építési anyagot jó és pontos kiszolgálás, olcsó árak mellett eszközölök.

Állandó nagy raktárom van:

Mész darabos és oltott. Portland-cement friss és legkitünőbb minőségű. Gipsz staktur és szobrász. Nad fűzve stakturokra és egyéb fák eltakarására. Valódi aszfalt fedőlemez többféle minőségben. Kollarit bőrlémez, műzolás nem igényel, kizárólagos eladás. Aszfalt elszigetelő lemez és kaucuk-aszfalt nedves falak és lakások szárazra tételéhez, kátrány és carbolineum fák telítésére, gomba és rothadás ellen. Azbeszt pala igen könnyű és tartós. Teljes földéseket elvállalok. Vasgerendák bármilyen méret szerint. Horayolt cserép agyagból. Vakolat köpor, Sehamotte tűzálló téglá és föld stb., mindennemű építési és műszaki anyag.

CEMENTÁRU-GYÁR.

Kutarkiták betonból 80—100, 120, 150—200—300 és 400 méter átmérőjű kutakhoz, ezek készítését is elvállalom súlyosztó rendszerrel, nagyobb kutak építését, gözüzemű berendezéssel készítek magas vízállások megadásával. Cement-cserép többféle színben, betoncsövek, hidak és átvezetők készítése. Beton- és műkőlépcsők, színes járda és burkolati cementlapok gyártása és elhelyezése. Itató- és etetővályuk minden nagyságban. — Blok úres téglá, különösen alkalmas istállók és gabonásoknak. Virágvasak és talpazatok csinos kivitelben. Kalyha alátét lemezek. Kemény- és faldökök. Mindennemű beton- és cementipar-vállalat, granit-terasso beton stb. burkolatok készítése stb. stb. Nagybani eladásoknál megfelelő engedély. A nagyérdemű fogyasztó közönség nagybecsű bizalmával és rendeléseivel felkeresni szíveskedjék.

Gyárak és raktárak: Csikszereda, Ujtusnád és Kézdívásárhely.

Szíves támogatást kér kiváló tisztelettel:

Nagymihály Sándor építész, Csikszereda.

19—

1 kilogramm prima struc-pamut 9 korona.

Értesítés!

Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a manzelem Párisban volt tanulmány uton, a honnan február hó elején jött vissza.

SZEZONSZERŰ UJDONSÁGOK

március hó elejétől már raktáron vannak. Színházi sáll ujdonságok már megérkeztek.

A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női divatkalap- és rövidáru-üzlete,
Csikszereda, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház).

33—52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ujman rendezett előnyömd.

Uj butor-, varrógép- és kerékpár-nagyraktár!

Értesítés! Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozni, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utca 9. szám (Lukács Juliánka bérpalota) helyiségben egy teljesen új modernül berendezett Butor-, varrógép- és kerékpár nagyruházamat

megnyitottam, hol raktáron tartom a legkényesebb igényeknek megfelelő összes butordarabokat és teljes garnitúrákat, u. m.: szalon-, ebédli- és halószoba berendezések, valamint vas- és rézbutorok a legjobb gyártmányu, hajlított és borszekek és saját gyártmányu töltött szekek, modern ebédli divanyok, valódi löször- és afrik madracok jutányos árak mellett, továbbá tükrök, képek óriási nagy választékban. Varrógépek és kerékpárok 6—10 évi jótállás mellett, melyekből raktáron tartom, az összes legjobb és legmegbízhatóbb gyártmányokat mindenféle szabó-, cipész-, szíjgyártó és uyerger-varrógépek, valamint valódi Singer karikahajós és central bobbin varrógépek díszes kivitelben is, a legjutányosabb árak mellett, kedvező fizetési feltételekkel is az eredeti árban számítom, minden árfelemelés nélkül, raktáron tartom az összes varrógép- és kerékpárhoz mindenféle alkatrészeket, javításokat jutányos árért eszközölök. Elvállalok továbbá mindenféle kárptos és butoraszttalos, valamint minden szakmába vágó munkálatok jutányos árért saját műhelyeimben végeztetnek. Az évek óta fennálló összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy áruimat csakis a legelső és legnagyobb gyárosoktól szerezem be s így igen olcsó árak mellett tudom árusítani. Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva és becses pártfogását kéri Ackermann Ignáts asztalos, kárptos és díszítő, Csikszereda.

15

Főraktár Oyergyószentmiklós (Plactér). Fiókraktár Csikszereda.

52

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-cementgyár Kugler és Társai, Brassó.

Csikszeredában kapható: ALBERT BALÁZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN és NAGYMIHÁLY SÁNDOR CEMENTÁRU-RAKTÁRÁBAN.